一次跨越3100多公里的帮扶

贵州女孩彭小桐感受到了吉林外国语大学的温暖祝福

4月11日晚,一条贵州女孩彭小桐考上研究生失声痛哭的视频, 牵动万千网友。彭小桐父母双亲相继离世,小桐带着思念和父母的期许,坚定学习目标,每天坚持看书,认真复习,厚厚的笔记本写满了知识点。功夫不负有心人,她最终以356分的好成绩考入了吉林外国语大学汉语国际教育专业,向残酷无情的命运交出一份坚韧自强的答卷。

4月12日早7点,吉林外国语大学关注到此视频,一场爱的接力在吉外上演。

吉林外国语大学校长秦和要求,要对该学生负责到底,不仅要关注经济上的困难,更要从人文关怀角度做到位,让学生感受到吉外大家庭的温暖。校长助理兼研究生院院长齐锰立刻与彭小桐同学取得联系,告诉学生有关国家奖助学金和学校减免政策以及"三助一辅"岗位的要求和待遇。4月13日,秦和校长还给彭小桐写了一封饱



彭小桐生活照 受访者供图



吉林外国语大学老师去彭小桐家家访 学校供图

含深情的信。

跨越3100多公里: 制定精准帮扶措施

3100多公里,这是吉林长春与贵州省毕节市大方县理化苗族彝族乡的时空距离,从4月13日17时到14日12时,历时19个小时,承载着秦和校长的关切及全校师生的爱心,学校宣传部部长张景成和学生处副处长任雪艳跨越千山万水来到了彭小桐的家乡,带去了吉外师生的温暖祝福。

在了解情况后,两名老师详细跟彭小桐的爷爷、奶奶和大伯解读了学校对她的精准资助政策:学费全部免除(所有家庭经济困难孤儿均享受),入学享受新生奖学金,还有国家助学金、校长爱心基金和"三助一辅"岗位补贴,确保她生活

彭小桐: 决不辜负学校师生的期望

读到秦和校长的信时,彭小桐 泪流满面。秦和校长在信中写道: "人生并不是一片坦途,每个人的 成长会哭泣悲伤,会无助孤寂,真正的坚强不是面对悲伤不流一滴眼泪,而是擦干眼泪后微笑面对生活的勇气,这些你都做到了,做得很好!在你身上真正展现了新时代青年应有的样子,你的这些宝贵品质与学校人才培养定位高度契合,我为有你这样的学生倍感欣慰。"

秦和校长在信中勉励彭小桐, "你可以通过努力发展成为传承中 华文化走向世界的文化传播者,更 可以成为培根铸魂、启智增慧的辛 勤园丁,成为更优秀的自己,用自 己的所学知识和专业特长去服务 人民、奉献国家,不负时代重托!"

听到、看到学校暖心的安排,小桐一家说得最多的就是"放心、感恩"。彭小桐真诚地说:"今天吉林外国语大学的老师干里奔赴来到我的家乡,进行了我人生中的第一次家访,我感受到了吉外的温暖和热情。此外,学校还将我的学费全部免除,消除我的后顾之忧。我一定努力,不负关心我的爱,朝着心中目标前进。"

城市晚报全媒体记者 刘昶

我省举办医药类毕业生大型公益洽谈会

300余家医药单位现场参会 80余家单位线上参会 提供了2.5万余个岗位

职业指导助力高校毕业生高质

量充分就业,"职引未来一2023年

全国大中城市巡回招聘吉林站高

校毕业生职业指导宣讲活动"同期

举行,活动邀请人社部全国人才流

动中心青年就业创业指导专家作

为主讲嘉宾,为高校毕业生讲解职

业生涯规划和就业形势与职业发

展,助力高校毕业生在求职过程中

提升竞争力。

4月16日,由人力资源社会保障部全国人才流动中心、吉林省人力资源和社会保障厅、吉林省教育厅主办的"职"引未来——2023年全国大中城市巡回招聘吉林站暨"创业奋斗'就'在吉林"吉林省医药类毕业生公益洽谈会在长春中医药大学举行。

省内外医药类企事业单位荟萃 云集,来自吉林省中医院、青海省 中医院、大连市第二人民医院、延 边大学附属医院、吉林医药学院附 属医院、四平市中心人民医院、齐 哈尔市中医医院、长春市卫健委 所辖直属医院等省内外重点医疗 单位和百强药企共计300余家医药 单位到现场参会,80余家单位线上 参会,提供了2.5万余个岗位。其中 省外参会单位169家,覆盖北京、上 海、天津、广东、重庆、贵州、河北、 黑龙江、江苏、江西、辽宁、内蒙古、 山东、陕西、四川、云南、浙江等地 区。

本次活动招聘企业提供的岗位 薪资待遇普遍较高。此外,长春市 卫健委发布了2023年"强医计划", 将带领辖区10家医疗单位现场招聘,针对吉林大学、长春中医药大 学和延边大学毕业生现场面试考 试,合格后落编。



公益洽谈会现场 学校供图

本次活动立足吉林省"一主、六双"高质量发展战略,以汇聚"政校企"联合服务效能、促进吉林省医药类毕业生高质量充分就业为目标,以"创业奋斗'就'在吉林"为主题,采取大型洽谈会、职业指导专家宣讲会、校企座谈会于一体的服务模式,为供需双方搭建高质量的对接服务平台。

▽┬□。 城市晚报全媒体记者 刘昶

点外卖遇"包装刺客<mark>"</mark> 高价打包费引质疑

随着外卖行业的迅速发展,网络订餐已成为人们生活中不可或缺的一部分,但不少外卖商家却趁此机会,在打包费上动起歪心自己。最近,有消费者反映,自己在点外卖时遭遇"包包包",即使购买无需打包包,也会被默认收取打包费,有时甚至存在包装费的情况,城行了调查采访。

市民质疑>> 一些外卖商家收取高价打包费

长春市民赵女士从事网游研发工作,加班点外卖成了她生活工作的日常选项,每个月花费不菲,不过最近她发现,外卖的包装费有些离谱。

赵女士说,她在某外卖平台给自己点了份水饺,订单显示,一份三鲜水饺的定价是17.9元,包装费是2元,而在加了3颗狮子头后,赵女士发现,每个狮子头后,赵女士发现,每个狮子头都要1元的包装费,也就是说这一单外卖仅包装费就达到了5元。问题是3颗狮子头最后还是装在一个盒子里的,她却被收取了各1元的包装费。

和赵女士一样,秦先生 也遭遇了类似高价打包 费。"我点了1份粥,外加2个 鸡蛋,每个鸡蛋各1元的包 装费,但是拿到手的却是2 个鸡蛋装在一个盒子。追 问商家,得到了模棱两可的 回答,只说是系统自动生成 的。"

记者调查>> 外卖包装费收取随意且无规则

"一份十三四元的奶茶,打包费竟要4元,而送来的这杯奶茶外面就只有一个塑料袋""18元的麻辣烫外卖,包装费要6元"……网上查阅会发现,不少网友吐槽过高价打包费,类似话题也一度成为网络热词。

记者以消费者的身份, 分别测评5家不同类型的外 卖店铺发现,包装费的具体 收取方式上显得随意而品1 元起收取,有的以每样菜品1 元起收取,有的每样菜品几 角起,也有的菜品不收取, 从随机选取菜品的订单来 看,多数的打包费占总价5% 左右,但也有个别商家"本 未倒置",其中一商家的外卖餐显示,3个鹌鹑蛋0.3元,打包费却要3元,出现包装费超过餐费数倍的怪象。

在采访中,不少消费者 表示,考虑到外卖打包需要 成本,他们能理解商家就外 卖收取适当的包装费。不 过,由于对外卖包装费应该 收多少,并没有统一的标 准,打包费也会成为消费者 是否下单的考虑因素。

商户声音>> 外卖打包费并不都是打包成本

对于消费者的质疑,不少外卖商户明确表示是出于成本原因。为了加强竞争力,菜品价格不能设得太高,而为了提升人气销量,有时会推出促销套餐知减活动,还要给顾客发收取打过包,此外,平台会收取打广费,这种情况下只能用打平衡,

还有商家说,其实自己 一开始做外卖并没有列史 包装费这一项,但后来与商 有包装费这样一项,和的 都有包装费这样一项,面且 慢慢地也发现了设置一些 费有很多好处。还有一些 商家的外卖不是平台骑手 配送的,而是自己配送,于 是就把这个费用转到了打 包费里。

律师支招>> 消费者应该有知情权和选择权

"消费者应该有知情权 和选择权,外卖商家不应该 把经营成本转嫁给消费者, 打包收取包装费。"从事法 律咨询工作的张扬律师表 示,顾客在点餐遇到上述情 况,应属于平台和商家涉嫌 侵犯了消费者的公平交易 权和自主选择权,消费者可 以要求主张商家和平台退

还不合理的收费。

此外,针对外卖"包装刺客"乱象,他也呼吁应及时制定相应的行业标准,明确打包费的上限和收取标准,这才是避免外卖打包费成为"刺客"的关键所在。相关行业部门,以及网络平台应该进一步明确相关规则,抓好商家的整改落实,切实守护好消费者的利益,才能更好助力外卖行业的健康、有序发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

民警劝阻 居民醒悟停止刷单

近日,长春市公安局朝阳区分局东朝阳路派出所接到长春市公安局反诈中心紧急高危预警,称辖区内有上居民疑似遭受刷单类

接警后,值班民警郑子博、孟新彭第一时间通过手机号联系该疑似受害人,起初该人对民警的身份和意图表示怀疑,为了消除群众疑虑,民警将其约到东朝阳路派出所进行面谈。

据了解,该人4月10日 在网上了解到一种可以获 利的赚钱方式,截至目前已经获利了400元,并未造成财产损失。民警立即在现财产损失。民警立即在现场对其开展反诈宣传,告用民政,前期先让受害者获得一些蝇头小利,待到受害者放松警惕后,就开始用各种理由要求其转账、汇款,以此实施犯罪。

经过劝阻后,该人表示 不会再进行刷单,并对民警 维护其财产安全的行为表 示由衷感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯